

吳清基論品德教育 4方向推展孝親尊師

學校要聞

【記者林妤蘋淡水校園報導】學教中心教發組於10日在覺生國際會議廳舉辦「從孝親與尊師談品德教育之推展」研習會，並與蘭陽校園同步視訊，邀請臺灣教育大學系統總校長、教政所教授吳清基擔任主講人。校長張家宜致詞中提及本次主題和目前校園所推動的品格年很契合，「感謝前教育部長吳清基一同支持。」

演講以4個方向切入主題，分別為「態度決定高度」、「人生有三件事不能等待：健康、孝親、教育」、「孝道和師道是立國的根本」、「五月：孝親月、表揚孝親楷模；九月：導師月、表揚優良教師」。接著探討儒家孝經和論語中提及的孝道理念，以及禮記·學記和呂氏春秋等提到的師道觀念，以深入淺出的方式讓大家了解自古以來這便是人們一直所重視的。談到品德教育的意義，即是能夠把生活和道德結合，更是教育本質的基礎工程。

最後吳清基也和大家分享過去在教育上的自身經驗，提供許多實際案例供大家參考，並以「品德教育的目標在造就眾人之善」作為總結。保險系系主任高棟梁說：「聽完分享後，內心的迴響相當大，關於品德部分鼓勵學生多參與學校的服務性社團，過程中獲得成就感和喜悅，由外到內道德提升。」

2013/04/21